



# 天地自是有情

## 靈性之旅

儉班 / 黃惠株

三十年前，臺灣的大學生還籠罩在「來來來，來台大；去去去，去美國」的氛圍之中，許多同學利用大二暑假到留學補習班準備GRE考試，我也不能免俗的成為其中一員。暑假快結束時，卻接連數日做著同一個夢：每天晚上我都夾在人群裡黑天暗地的奔跑，一波又一波的人潮，誰也不理誰，只能一個勁兒地向前衝。偶爾穿插從後頭趕上來的人，邊跑邊大喊：「快！快！來不及了！」其他人聽了，就像服了興奮劑般提氣狂奔。

連續數夜的奔跑讓我疲累不堪。一天臨睡前，我下定決心不跑了，我要找出狂奔的理由來！可是何其有幸，夢境依然降臨，夢中的我依然狂奔。就在暫停喘氣的當兒，忽然想起：不是不跑了嗎？於是我放慢腳步，退出人群，仔細觀察、聽聞，想找出眾人奔跑的原因，但看到的依然只有盲從

的人群。我試圖攔住跑者詢問原因，多數跑者只顧前進並不理我，少數人放慢腳步，喘著大氣說：「大家都在跑，一定有道理的啦，不要管了，快跑！」也有跑者匆匆丟下警告：「不跑就落後了，馬上就會被追上！」我趕緊再問：「會被什麼東西追上？是猛獸？還是怪物？」只是聽者往往瞪我一眼，不耐煩地回應：「不跑就算了，別浪費我的時間。」

我找到一塊石頭坐下休息，心裡還在盤算著到底是什麼怪獸讓大家如此害怕，讓眾人沒命似地狂奔。人群一波波靠近、又一波波遠去，人數卻越來越少。其間也有好心人邊跑邊提醒：「傻瓜，還不快跑！」日出日落，忽然我看不見任何人影。啊！原來前幾天我看到的是最後一個人！人潮的後面是什麼？什麼都沒有！只有空寂，沒有任何可怕的東西！霎那間我明白了，原來大家害怕、逃避的是怕輸給別人

的內心恐懼。這時候，心中突然湧現「竹杖芒鞋輕勝馬，誰怕？一蓑煙雨任平生」的感受。跳下石頭，我四處張望了一下，接著閉上眼睛，讓自己完全融入開闊的天地。是的，我明白了，從此以後我要走跟別人不一樣的路，漸漸地我走上深層溝通之路。

現代科學研究中，肉體跟心靈儼然分家，很多人看待心靈議題都抱持「反科學」的態度。但是肉體真的只是單純的物質結構？肉體跟心靈一點關係都沒有？對於這個觀點，我一直抱持懷疑的態度。由於自己學農的背景，明白科學研究講究可重複性。但是心靈呢？應該也有科學的方法吧。感謝！宇宙是慈悲的，有願必滿，每次心裏有了疑問，隨後答案總會浮現。這十多年來，《琉璃光雜誌》一直扮演指導的角色，同時我也從雷久南博士的著作獲得許多有關身、心、靈的訊息和啟發。《回歸身心的喜悅》更成為我隨身攜帶的健康寶典。經過介紹，至少有三位朋友遵循書中「排除膽結石」的方法，一星期後順利排出結石，不用開刀就脫離病痛。



雷博士介紹的方法知行皆易且十分有效。像我最近跟爸媽一起做的「巴西腳趾按摩法」以及「蝴蝶按摩法」均效果顯著。另外有位朋友因感冒引起咳嗽、嘔吐，無法入眠，我用巴西腳趾按摩法（大約25-30分鐘）幫他按摩，做完後他就輕鬆入睡，第二天症狀減輕50%以上。這兩種按摩法除了可以增進身體健康外，對於夫妻感情和親子關係也有提升的作用。

我自己最常做的清除負面情緒、提升能量的兩種方法是眼球轉動（眼球右轉3圈，左轉N圈，直到情緒平穩為止）和鹽水吸附法。後者也是我能夠毫不遲疑就接受深層溝通的引子。一天下午，手托著放在心跟肚臍眼之間的杯子，放空思緒，正在進行感情污染的清除工作，忽然眼前出現一連串像是播放電影的畫面，情節似是某人的一生。看著看著，驟然驚覺：不對！電影中的男主角就是我！隨著故事的發展，在重新經歷一個特殊事件的同時，一陣心臟痛楚伴隨而來。此時用第三者的眼光重新審視自己的一生，當下明白了醫生找不到的胸痛原因，竟然是幾百年前的生命烙印！

正猶豫著該如何將「深層溝通」寫得淺顯明白的時候，

一通陌生人的洽詢來電幫我解決了難題。掛上電話後，靈感浮現心頭，決定用對話的方式來表達似乎更為貼切。

### 雙方對話（一）

問：「你學了深層溝通，能解決生活上的問題嗎？」

答：「能！明白事件發生的初因，就能夠坦然面對，也瞭解萬事萬物必有其理，能以尊重的心情看待事情。」

### 實例/說明

**自作自受：做啥計劃，計劃就是個屁！**

溝通師問我最近罣礙的事情為何。

我：「最近碰到一群人都不做計劃，要他們做計劃不是推三阻四，就是文不對題。我則是又氣又急，整個人像只快要爆裂的河豚。經過之處，全體避之唯恐不及。」

溝通師一再引導，讓我回溯雷同的往事。其間回到國三跟楊淑芬放學回家的一段對話。淑芬說她有自己的複習計劃，老師的計劃反而影響她的進度。相反的，我則是一定要有人逼，自己的計劃永遠無法執行，當時除了崇拜之外，還

是只有崇拜。

然後我又回溯到小學五、六年級的時候。有一天，老師特別提到考前計劃的重要性。聽了之後，我很用心地做好複習計劃，結果考試成績反而比平常差。當時感到非常氣忿，在心裡大罵：狗屁！計劃就是狗屁，不做還好，越做越糟！

溝通到這裏，自己忍不住笑了起來。原來最近罣礙的事件都是被這個種子吸引而來的。溝通是提醒我們去面對，去清除蒙蔽心靈的種子，讓自己不再迷失或困惑。

### 雙方對話（二）

問：「看網站的視頻，好多人可以回溯到胎兒期、前世，你能不能做到？」

答：「可以！」

問：「這個哦！我上次也做過一次溝通，但說出來的事都是我這輩子能夠記住的事，不記得的事我根本也說不出來。」

答：「你有溝通的經驗，應該明白溝通都是從最近罣礙的事情著手。很多今生衍生的果，往往都源自今生的因，並不一定跟前世有關。一般的做法都是要先清除完與今生有關的事件後，才能夠回溯到前世或更早。」



問：「是這樣嗎？那我下次做溝通時是不是還是重覆說這些相同的事情？我記得的就是這些了。」

答：「這是我無法回答的。每個生命歷程都是獨一無二的，首先當事者必須願意面對才行。而且有些事件不是清除一次就能夠結束，沒有清除完全，下次溝通時很可能再度出現。而且相同的事件一再出現，也可能是因為有其他的種子隱藏在裏面。」

### 實例/說明

#### 業力永存，直到清除

有一次溝通，是針對現在教育的批判而來。經過一連串今生事件的回溯，最後到了明朝。當時的我是一個不拘小節的紈褲子弟，有一天在街上閒逛，看到一個小學徒蹲在門口看書，我以開玩笑的口吻說：「不要看了，學什麼？你學也沒用。」那個學徒抬頭看我一眼，他的眼神時隔數百年，直到今世仍是我心中的痛。當時的我沒勇氣認錯，匆匆回家，後來雖然一生致力辦學，但臨終之際還是放不下二十出頭所說的話。然後在溝通師的引導下，我回到事發地點，誠心誠意地向那位學徒道歉，請他原

諒我的不是。在雙方說明對彼此的觀感，同時理解對方的感受後，才消弭我的內疚。

最近的溝通也回到這個點，但是情緒的起伏減緩許多，心裏的罣礙也減少了。這次溝通真正體會到林顯宗老師所說的道理：勇敢面對，看清楚事件，它就不存在了。

### 雙方對話 (三)

問：「還有一個比較玄的說法，就是學了深層溝通後，就能夠跟花啊、草啊，進行物質溝通，你能嗎？」

答：「有過幾次經驗。有回溯經驗的人比較容易進行物質溝通，更何況人也是物質構成的！根據共振原理，所有的物質都能夠互相感應，古代人也有天人感應，只是現在我們自廢武功罷了。」

### 實例/說明

#### 與玉珮的對話

有位學員帶來玉珮，另外有人擔任溝通師，我則融入玉珮。

溝通師：「有何感覺，請直接表達。」

我：「癢癢的，牠們在動，有五隻老鼠爬在我身上。三隻在

上面，兩隻在下面，上面的活潑，想出來玩。」：

溝通師：「你從哪裏來？」

我：「滇緬。」

溝通師：「滇？還是緬？」

我：「雲南的山區，靠近緬甸，我看到工人在山洞裡挖石頭。」

溝通師：「你的創作者是誰？」

我：「一個少數民族的玉匠，我看到他正在雕刻，不過設計師是個漢人，皮膚白白的。」

溝通師：「你多大了？」

我：「四歲多了。」

有關主人跟玉珮的私人對話在此省略。但事後玉珮的主人證實玉珮是四年多前，有位朋友從雲南買來送她的。

深層溝通是轉識成智的心靈過程。溝通師引導個案忠實地內觀自心的問題，透過內觀面對，看到問題，進而化解改善心靈的種子，改善今生肉體的果。不同的生命輪迴就像是敦煌的壁畫，一層層覆蓋。溝通師就像考古學者，透過問答從外到裏，慢慢的把畫輕輕揭下來，讓個案從過去的事件中覺醒，從體驗中得到智慧，不再重蹈覆轍。

琉璃光 <http://www.lapislazuli.org/>

淨觀心靈 <http://www.uok.com.tw/>